

В диссертационный совет ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации» Д 505.001.106 по защите
диссертаций на соискание ученой степени
кандидата наук, соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бударина Сергея Сергеевича на тему: «Аудит
эффективности как фактор повышения результативности деятельности
медицинских организаций», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по научной специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика

Развитие российской системы здравоохранения в последние годы неразрывно связано с реализацией национальных проектов и государственных программ в сфере здравоохранения. Ежегодно растет объем бюджетного финансирования медицинских организаций, оказывающих гражданам медицинскую помощь, что вызывает необходимость совершенствования методов государственного контроля за эффективностью использования финансовых ресурсов.

Развитие методологии аудита эффективности использования ресурсов позволяет применять ее элементы не только как инструмента контроля и решения задач, направленных на повышение результативности использования государственных ресурсов, но и в качестве инструмента аналитического анализа реализации государственных программ и проектов в сфере здравоохранения, прогнозирования достижения ожидаемых результатов.

В работе диссертанта вызывает научный интерес разработка «сотового метода», как метода сквозного контроля и единого научно-методического обеспечения и стандартизации проведения и анализа результатов аудитов эффективности использования бюджетных средств, направляемых на реализацию национальных проектов и программ в сфере здравоохранения.

Особенно важно применение данного метода при оценке эффективности реализации проектов и программ, финансируемых из бюджетных источников разного уровня.

Следует выделить также, предложенный диссертантом, научный метод «дерево вопросов», который позволяет сформировать систему показателей и критериев оценки результатов деятельности организаций, реализующих национальные проекты и программы в сфере здравоохранения с использованием бюджетных средств.

К числу научных результатов исследования, изложенных в диссертации и имеющих практическое значение для развития экономических методов оценки эффективности использования ресурсов в сфере здравоохранения следует отнести:

1. Построение сбалансированной системы показателей, используемых для оценки эффективности использования ресурсов медицинских организаций, оказывающих взрослому населению первичную медико-санитарную помощь.

2. Рабочий проект мониторинга базовых параметров деятельности медицинских организаций, характеризующих качество управления ресурсами и позволяющих увязать их значение с показателями результативности деятельности медицинских организаций.

3. Разработаны методики применения аудита эффективности для обоснования достаточности ресурсов (финансовых, материально-технических, кадровых и т.д.), необходимых для обеспечения деятельности медицинских организаций, реализующих национальные проекты и программы в сфере здравоохранения

При этом по автореферату Бударина С.С. можно высказать следующее замечание. Отдельные показатели, использованные в исследовании для оценки экономности, производительности и результативности использования ресурсов медицинских организаций требуют внедрения ряда форм управленческого учета, который в настоящее время в государственных медицинских организациях развит недостаточно, что усложняет процесс применения мониторинга базовых параметров.

Следует отметить, что указанное замечание не отражается на качественных характеристиках диссертационного исследования.

Содержание и результаты исследования соответствуют поставленной соискателем цели и задачам диссертации. Научные результаты обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью, имеют существенное значение для науки и практики управления общественными финансами. Основные положения и научные результаты исследования

опубликованы в рецензируемых научных изданиях, удовлетворяющих требованиям Минобрнауки России.

Диссертация Бударина Сергея Сергеевича представляет собой самостоятельную завершённую научно-исследовательскую работу, в рамках которой решается важная научная проблема – развитие методологии аудита эффективности как самостоятельной формы контроля за эффективностью государственного финансирования и государственной собственностью в условиях реализации национальных проектов, государственных программ в области здравоохранения и демографии.

Диссертационная работа Бударина Сергея Сергеевича соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842). Автор диссертации - Бударин Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой финансов и кредита ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»

Надежда Игоревна Яшина

«03 марта

2021 г.



Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

603950, г. Нижний Новгород, пр. Ленина, д. 27.

E-mail: yashina@iee.unn.ru

8 (831) 240-33-19

